

Magyar tenorista karrierje Amerikában

Diskay József nevét jól ismerik Nagykanizsán, ahol testvére, dr. Diskay Imre orvos él, míg a másik testvére, Diskay Sándor, a hírneves budapesti fényképész-mester. Számon tartják Diskay József nevét a magyar művészi életben is. Legismertebb azonban ez a név Északamerikában, ahol a magyar tenorista a legnépszerűbb énekes ma már nem csak az ottani magyarságnak, hanem az amerikai közönségnek is. Most az amerikai magyar lapokból egy esakorra való össze-szedtünk a Diskay József-ről talált hírekből, mert érdemes tudni, hogy egy idegenbe szakadt magyar hogyan dolgozik az amerikai magyarok magyarságának megőrzésén és hogyan öregbíti a világot másik felén a magyar név becsületét.

As amerikai angol lapok adták Diskay Jó-

zsefnek a „mindenki kedves magyar énekes”-epitetont és elismeréssel emlékeznek meg arról, hogy ahol magyarok is vannak egy-egy hangverseny hallgatósága között, ott Diskay mindig felvesz pár magyar számot a műsorába. Pedig ugyancsak előkelő alkalmakkor szerepel az amerikai nyilvánosság előtt a magyar művész. Amikor nemrégiben Los Angelesben bankett volt, az amerikai polgármesterek kongresszusának tiszteletére, az esti hangverseny-műsoron egyedül Diskay szerepelt. Amikor La Guardia, Newyork polgármestere megtudta, hogy Diskay magyar, felkérte, hogy énekeljen magyar dalokat is. A banketten a pezsgő is magyar volt, az Amerikában élő Vay-testvérek pincészetéből. A Vay-fivérek Tokajból vitték ki penyigét Amerikába, azt sikerült ott meghonosítani s

Diskay József
pinger
From Tapster, Hungary
Dec. 26 - 1886
Diskay who in Calif 1912-3 (P. 299)

Igy érthető, hogy Amerika szörfajtajának felsorolásában ma már ott találjuk a „Tokaj”-t is.

Diskay József énekelt a washingtoni magyar követ fényes estélyén is. Sanfrancisco magyar újságja, a „*Californiai Magyarság*” anyagi gondok közé jutott. A hollywoodi magyar filmkolónia értekezletet hívott össze az újság érdekében. Az értekezlet sikerének örömeire Lnaosi Béla adott ebédet, elejétől végig magyar menüvel. Ott volt természetesen Diskay József is.

Sikerült is összehozni egy részvénytársaságot a magyar újság anyagi megálapozására, ezenkívül rendeztek erre a célra egy magyar estét, amelynek Diskay volt egyik magyar szereplője. Az egyik újságban, amely a Roosevelt elnök ünneplése alkalmából rendezett „győzelmi ünnepélyről” számol be, azt olvassuk Diskay-ról irt kritika élen: „Diskay József tulnépszerű ahhoz, hogy bemutatásra szoruljon.”

Más alkalommal a Breakfast Clubban volt nagy sajtónap Los Angelesben. Egész nap tartott az ünnepség. Huszonkét magyarruhás lány táncra volt az egyik attrakció és ugyanazek a kislányok sűrűtök-törögtök az ünnepi bazar sátraiban is. A dízebedet magyar asszonyok főzték.

Az ünnepség színháztermében hangverseny volt. Az egyik magyar újságíró írja: Diskay József, a kiváló magyar énekművész lépett a színpadra és harangbuzgáru tiszta hangjával énekelt el több magyar dalt a tetszésnek oly nagy megnyilvánulása mellett, hogy alig akarták a színpadról leengedni. Nem igen van magyar mulatság — írja tovább az újság —, amelynek Diskay nem emelné a fényét és művészetével csakis a megérdemelt népszerűsége vetekszik.

Szent István dalárdája is van a losangelesi magyarságnak. Az ottani római katolikus magyar egyházközség már megrendezte az idei ünnepi évvel kapcsolatban a Szent István hangversenyt is. Diskay József ezen hangversenyen magyar dalegyvelegeket énekelt.

Article ab. D. N.Y. Globe Sep 9-1922

